
Madame la Présidente, 

Mesdames et Messieurs les Maires, les Délégués Communautaires, 

Chers Collègues, 

 

Mesdames et Messieurs (m’adressant aussi au nombreux public présent ce soir et 

totalement imprégné de l’enjeu de cette élection). Et j’en profite pour remercier 

toutes celles et tous ceux de l’arrageois et d’ailleurs qui m’ont adressé ces derniers 

jours de très nombreux messages de soutien. Le public ne peut voter, espérons que 

l’évolution vers toujours plus de démocratie permette de nous diriger vers des 

élections au suffrage direct pour les communautés avec les ajustements 

nécessaires, naturellement. 

 

C’est en quelque sorte une profession de foi que je suis amené à vous livrer, ce soir à 

l’appui de cette candidature à la présidence de la C.U.A, je ne serai pas long. J’ai déjà 

eu l’occasion de préciser mes options, mon style totalement différent de celui qui 

prévalait jusqu’à présent, et de démontrer toute ma motivation. 

 

Alors profession de foi disais-je et bien oui, j’ai avant tout, et plus que tout, foi en la 

Communauté Urbaine et en la circonstance rien qu’en la Communauté Urbaine. 

 

Vous avez fait un long bilan, Monsieur Vanlerenberghe, j’ai effectivement dit vous 

étiez un bon gestionnaire, compte tenu des compétences et des devoirs qui sont ceux 

d’un Président de Communauté Urbaine. 
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Mais, j’en ai aussi une haute vue de notre communauté, comme j’ai une haute 

ambition pour notre territoire sans exclusive. Aussi me délivrer ce soir votre 

confiance et celle des populations que vous représentez ; c’est bien sur pour moi une 

énorme responsabilité et naturellement un devoir de consacrer toutes mes forces, 

toute mon énergie à cette future fonction. 

 

C’est un encouragement aussi à mobiliser à l’intérieur de cette grande maison 

communautaire comme à l’extérieur toutes les volontés qui ne demandent qu’à 

s’exprimer, et qui partagent cette ambition apportant leur concours à ce que 

j’appelle cette puissante construction collective. 

 

Mes chers collègues, j’ai affiché quelques éléments forts qui à la fois conditionneront 

et impulseront mon action si vous m’en donnez la possibilité. 

 

Cette présidence je la vois tout d’abord et tout simplement comme un 

accomplissement en ce qui me concerne et pas comme un passeport vers d’autres 

destinations politiques. Un accomplissement de toute l’expérience acquise depuis 

toujours au service des collectivités territoriales (Département, Agglomération, et 

actuellement Région) et qui continue à nourrir mon action personnelle. 

 

C’est tout l’échiquier des collectivités territoriales qui évolue, je le vis en 

permanence au quotidien. Je suis actuellement très inquiet de cette évolution et vous 

savez que ce constat est largement partagé.  
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Mais c’est aussi et surtout sur le terrain de la construction et de la gestion 

communautaire que vous m’attendez et c’est bien normal. Lorsque je dis que je serai 

totalement investi à vos côtés, levons une ultime fois un doute (peut être un peu 

entretenu…mais c’est de bonne guerre). 

 

Non l’alternance de la présidence que j’incarnerai si vous le voulez, sera sans 

aucunes conséquences sur le suivi et le bon déroulement des projets et des 

politiques en cours. Je revendique aussi et totalement : la CONTINUITE et avec le 

nouveau souffle en plus.   

 

Je me suis également engagé à tout faire pour éviter un élargissement, trop 

précipité, trop subi, de la CUA à de nombreuses communes rurales limitrophes qui 

ne peuvent, à ce stade que nous désorganiser collectivement. Vous l’avez 

parfaitement mesuré Mesdames, Messieurs les Maires des communes rurales, je 

m’engage à plaider devant la Commission Départementale ce dossier sensible. Et 

que l’on ne dise pas que je ne peux y siéger. J’ai naturellement l’accord d’un 

Président d’Agglomération du Pas de Calais pour une substitution au sein de ce 

collège. Car ce serait un paradoxe que la Communauté Urbaine ne soit pas 

représentée par son président et seulement, dorénavant, par le Maire d’Arras. 

 

Mais je sais aussi que Monsieur Jean-Pierre BELL, Président du Sénat s’est, dès son 

élection immédiatement rapproché du Gouvernement pour discuter d’une éventuelle 

pause dans la procédure.  Une rencontre devait d’ailleurs se dérouler ce matin 

même. Nous aurons peut être un peu plus de temps devant nous. 
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S’agissant toujours de vos communes rurales,  lors de notre rencontre avec votre 

groupe, à l’instar de Mr MILLEVILLE, votre Président que j’avais sollicité, j’ai bien 

compris vos attentes. Elles sont légitimes. Au-delà de l’écoute, j’ai commencé à vous 

faire des propositions dans l’implication du futur Président de la C.U.A vis-à-vis de 

votre groupe. 

 

Dans une délégation spécifique d’un Vice-Président sur la ruralité et périurbanité, 

mais aussi dans votre représentation au sein du G.7, 8.9 bref un ex G.7 élargi et donc 

plus représentatif et j’ai partagé avec vous cette notion assez équivoque de choix 

fréquents, opérés par la Communauté au nom d’une soi-disante centralité de la Ville 

dominante. 

  

Vous n’êtes pas naïfs et avez compris tout ce que cela pouvait avoir de caractère 

permissif et bien dorénavant  si vous m’en donnez la possibilité, il sera nécessaire de 

discuter ensemble de cette notion récurrente de centralité. Et quand je dis 

ensemble, je n’oublie pas naturellement la 1ère couronne. 

 

Mes chers collègues et très rapidement, j’ai souhaité vous faire partager ce que doit 

être aussi un président de C.U.A à savoir un moteur pour son territoire. 

 

Un territoire reconnu, un territoire respecté car innovant, dynamique, un territoire 

gagnant, un territoire d’excellence dans certains domaines. 
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Demain, nous serons forts au sein d’un pôle métropolitain avec nos voisins du 

Bruaisis, Béthunois, Lensois, Lièvinois, Heninois, Douaisis si nous sommes offensifs, 

si nous sommes créatifs, imaginatifs, si nous sommes convaincants et surtout 

mobilisés. 

 

Arras, capitale de l’Artois, chef-lieu du département, ville de la Préfecture et du 

siège du Conseil général doit être au cœur de ce futur pôle métropolitain.  

 

D’où le projet de rassembler à nos côtés, toutes les forces vives pour porter 

ensemble dans la même ambition, les grands projets de l’Arrageois. 

J’en ai énuméré quelques-uns : que vous avez anticipé dans votre propos liminaire 

(sans naturellement engager systématiquement les finances communautaires) 

- Le pôle européen ferroviaire de la grande vitesse, 

- L’ouverture vers le Canal seine Nord, la plate-forme logistique de Marquion, 

- Le pôle hospitalier de santé, 

- L’université à mieux dynamiser, 

- Le dossier important de travaux dans les logements publics et privés pour lutter 

contre la précarité énergétique. 

- L’attractivité touristique et résidentielle, les énormes perspectives avec le Louvre-

Lens, les chemins de mémoire (Lorette – Vimy – Wellington)  

 

Bref, vous voyez les projets et le travail ne manquent pas. 
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Avant de conclure, je voulais aussi vous faire partager une de mes intentions, 

l’ensemble de nos politiques devront  porter le sceau ou intégrer les données 

environnementales, le développement durable, la démocratie participative. 

 

C’est une condition indispensable pour faire entrer notre communauté dans la 

modernité et dans la transformation écologique et sociale de notre région. 

Voilà mes chers collègues, le message que je voulais vous délivrer. 

 

Je n’étais demandeur de rien aussi paradoxalement que cela puisse paraître et si 

Monsieur Vanlerenberghe avait souhaité prolonger et terminer son mandat, je ne me 

serais pas manifesté auprès de mes collègues pour proposer et solliciter leur 

soutien à une candidature. 

 

Mais, l’occasion de changer de style, d’ouvrir les portes des grandes institutions 

nous étant donnée, alors oui dans ces conditions, je vous propose avec beaucoup 

d’humilité et de sincérité de nous donner collectivement un nouveau destin, de faire 

partager notre vison, notre ambition. 

 

OUI, introduisons une nouvelle respiration dans nos fonctionnements. 

Dans la circulation de l’information, pour vous tous et vous toutes afin de mieux vous 

sentir concernés par les multiples travaux de notre assemblée. 

 

Donnons-nous plus d’esprit communautaire dans notre fonctionnement. C’est aussi 

une aspiration largement exprimée. 
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Mes chers collègues, je pense faire partie aussi de génération nouvelle qu’a évoqué 

Monsieur Vanlerenberghe. Si vous m’apportez votre confiance, sachez que de suite je 

vous offre la mienne car, si nous le voulons, cette présidence sera aussi la votre.   


